

# 在美遇槍擊案 咋辦? 中領館: 不得不面對槍手時 別心軟

中國僑網 12月15日電 據中國駐紐約總領事館網站消息,12月10日,美國新澤西州澤西市發生一起槍擊案,事件造成多人傷亡。

近年來,美國公共場所槍擊事件頻頻發生。人人都向往美好平安,但意外總是無處不在。槍擊往往事發突然,事前難以預料。只有提高防範意識,掌握基本安全逃生知識,才能有效降低槍擊意外可能帶來的傷害。

那么,如遭遇不期而至的槍擊事件,究竟該如何自保?又有哪些應對原則?小編將駐紐約總領館曾經編寫的“槍擊逃生三原則”再次拿出來與大家分享:如身邊發生槍擊事件,請立即遵循“跑開、躲藏、反抗”原則逃生!重要的事情說三遍,“Run Hide Fight”!“Run Hide Fight”!“Run Hide Fight”!

一、跑開 Run  
1、辨清槍擊方向,觀察周圍環境,迅速計劃合理逃生路線;

2、丟下所有個人物品,儘快撤離;  
3、逃生過程中始終讓雙手處於可見位置。

二、躲藏 Hide  
如無法確保自己能夠安全撤離,則應立即躲藏,特別注意:

1、躲避在槍手視線範圍之外;  
2、尋找一切可提供掩護保護的場所躲避,

儘量躲在較大且堅固的物體後面,鎖閉或封堵入口;

3、保持安靜,將手機靜音;  
4、不要躲入死角或移動受限的地方。

三、反抗 Fight  
在生命安全受到直接威脅,不得不直面槍手的最後情況下,堅決採取反抗措施:

1、孤注一擲,不要心軟,採用一切手段與槍手搏鬥;

2、使用身邊的椅子、滅火器等物品砸向槍手;

3、採用兇狠的動作奮力制服對方。

四、在警察趕到槍擊現場後,應積極配合警方工作,需要注意:

1、先期抵達現場的警察首要任務是儘快阻止槍手行兇,很可能不會停下來幫助受傷人員,後續警察和醫務團隊會隨後抵達現場救助傷員;

2、保持鎮靜,不要大聲喊叫,服從警察的一切指令;

3、將手中所有物品放在地上,舉起雙手並保持在視線可及的位置,避免做出快速突然、易引起誤判的動作;

4、在警察組織疏散時有序撤離現場,不要無故突然停下或停留,更不能冲向警察尋求幫助。

關於更多在美有效應對槍擊事件的知識,大家還可參考美國國土安全部網站:<https://www.dhs.gov/publication/active-shooter-resources-chinese>

美東地區中國公民如需領事協助,可撥打駐紐約總領館領事保護專線電話:212-6953125。外交部全球領事保護與服務應急呼叫中心電話:+86-10-12308 或 +86-10-59913991。

# 多倫多“盛世年輪”圖片展喚起觀衆共鳴

展覽現場圖片吸引多倫多當地觀衆駐足細細品味。

中新網多倫多 12月17日電 (記者 余瑞冬)由多倫多華人團體聯合總會與中國新聞社共同主辦的“盛世年輪——慶祝新中國成立70周年圖片展”于12月15日至16日在大多倫多中華文化中心舉行。70幅以新舊對比方式呈現、從普通民衆生活視角折射中國發展進步的照片,在觀衆面前“驚艷”亮相。

圖片展在7位華人小朋友清唱的中華人民共和國國歌《義勇軍進行曲》和加拿大國歌《O, Canada》中拉開序幕。

這一圖片展面向旅加僑界及主流社會,側重於着眼民衆身邊的“家事”“小事”和“起居日常”,以小見大。它通過35組共70幅同題材、同構圖、同地域等新老照片的對比,展現新中國時代發展脈絡和建設成就,向觀衆展示細膩、直觀、可感的中國故事。圖片展同時也展現了僑界風采和中加關係發展的點滴瞬間。

除線下實體展覽外,主辦機構還特意打造

“永不落幕”的展覽,在網上推出在線圖片展,同時印製了精美的圖片冊《盛世年輪——新中國成長印記圖鑒》。

加拿大聯邦參議員鬍子修攜夫人出席圖片展。主辦方代表、多倫多華人團體聯合總會主席翁國寧(右一)等與鬍子修夫婦合影。周俊攝

展出圖片喚起不少觀衆共鳴。有觀衆稱讚,這個圖片展與別的圖展不同,獨有趣味。以老百姓生活中的某些細節來體現中國70年的變化,足顯設計者的“詩外功力”。

該圖片展得到中國駐多倫多總領館支持。

加拿大雲南總商會、加拿大閩商總會、加拿大安省大多倫多順德總商會協辦。全部圖片由中新社及其旗下中國新聞圖片網提供。

加中友好聯合會總會主席麥秋豐(Michael Copeland,左)與多倫多華人團體聯合總會名譽主席陳丙丁出席圖片展。

多倫多當地華人孩子仔細瞭解展出照片的內容。

圖片展吸引不同族裔、不同職業、不同年齡的觀衆前來觀展。

中國駐多倫多總領事韓濤在觀展後提筆留言。其身後為圖片展共同主辦方代表、多倫多華人團體聯合總會主席翁國寧和中國新聞社編委、攝影部主任毛建軍。



中國新聞圖片網

# 駐芝加哥總領館舉辦領養中國兒童美國家庭聯歡活動

中國僑網 12月17日電 據美國《芝加哥華語論壇》報報道,當地時間12月14日下午,在中國駐芝加哥總領館大廳,十幾個美國中西部領養中國兒童的美國家庭歡聚在一起,熱熱鬧鬧地迎接即將到來的聖誕節和中國春節。從中國領養來的孩子們和他們的父母親和兄弟姐妹們,第一次來到中國駐芝加哥總領館高興地參加充滿親情和東西方文化交融氛圍的節慶聚會。

旅美畫家張立萍在教授小朋友們畫熊貓。總領事趙建在聯歡會上說,中國人常說,“有緣千里來相會”。出生在萬里之外的中國孩子與美國父母因為愛和緣分,跨越地域、種族和文化,相聚在一起,組成一個個和睦、幸福的家庭。每個家庭背後,都有一段感人的故事。我要感謝在座的父母給予孩子們無私的關愛、照料和理解,為孩子們提供良好教育及接觸中美文化的機會,使他們擁有溫暖的家庭和快樂的童年。感謝所有的孩子為自己的家庭帶來愛與歡樂,為美國家庭打開了一扇通往中國的大門。

趙建說,收養家庭是中美兩國人民交流的一個縮影,是中美兩國人民友好情誼的重要體現。衷心希望每一個家庭永遠幸福和睦,祝願每一個孩子都健康、快樂成長。希望大家繼續用自



己的真情和付出,書寫中美兩國人民友好交流的美麗故事,為增進兩國人民的相互瞭解、友誼與合作搭建起有益橋樑,讓我們的世界變得更加美好!

在聯歡會上,放映了中國著名的旅遊景點的錄像,陽光學校的小朋友們演出了表演唱“京劇臉譜”,北斗功夫學院表演了中國武術,一個領養家庭也全家上台表演了拿手歌曲。在聯歡會上有許多極富中華文化特色的活動,如當地古箏演奏家關孟華不僅自己演奏還親自教授領養兒童學彈;旅美畫家、美中文化藝術中心常務副會長張立萍現場作畫並手把手教授孩子們畫熊貓和荷花金魚;還有領館官員教孩子們使用筷子和下圍棋等等。大家還品嚐

到了餃子等中國美食。聯歡會豐富多彩的內容,受到了領養家庭大人和孩子們的熱烈歡迎,甚至活動已經到了結束的時候,很多家庭還戀戀不捨不願離開,一再感謝總領館的精心籌備和周到的安排。他們說,今天的活動,讓我們親身感受到中國文化的一種獨特韻味和中國發展的迷人風采。一位自己已有四個子女又領養了兩個中國孩子的保爾和夫人,一家八口都前來參加活動。他說,通過活動我們進一步瞭解到真實的中國,我們很希望有機會再去中國更多地親自感受和體驗。

中國總領事趙建和夫人、副總領事黃黎明、邊志春、僑務組長盧曉暉等與領養家庭保爾一家合影。

根據美國官方的統計,從1999年到2018年,美國家庭從中國大陸領養的兒童共有81637人。近年來,這種收養的數字在逐步減少。

# “追夢中華·僑這70年”網絡主題活動成果展在北京開幕

中新社北京 12月17日電 (吳侃)一張張海外僑胞與五星紅旗的合影、一篇篇書寫歸國華僑報國之志的徵文、一幅幅展現時代變遷的僑界老照片,記錄了華僑華人與祖(籍)國同呼吸、共命運的奮鬥故事。

由中國僑聯和人民日報海外版主辦的“追夢中華·僑這70年”網絡主題活動成果展17日亮相中國華僑歷史博物館,成果展分為“我與五星紅旗合個影”“尋找僑界老照片”“僑與新中國”“七十年來家國”網絡徵文活動和網絡參與動態展示五個部分。

中國僑聯黨組書記、主席萬立駿說,展覽中的僑界人物、歷史照片、網絡徵文以及僑胞與五星紅旗的合影,大多來自於網絡徵集,真切地抒發了海外中華兒女對祖(籍)國難以割捨的深厚感情。

“我與五星紅旗合個影”展區貼滿了海外僑胞與五星紅旗的合影。其中有瑞士僑胞朱愛蓮在蘇黎世中央火車站前手持五星紅旗的留影,照片上寫著“洋裝雖然穿在身,我心依然是中國心”;有韓國弘益大學的中國學子們手舉五星紅

旗,在操場上擺出了70圖案的相片;還有一幅華裔兒童創作的色彩畫,畫上三個小朋友正在向五星紅旗敬禮。

“1953年春節過後,我抱著一腔熱血獻給祖國的信念,告別了父母家人,獨自登上了芝萬宜輪……。”在網絡徵文展區,84歲印尼歸僑陳自強的《一腔熱血獻祖國》吸引不少觀衆駐足細讀。新中國成立後,陳自強與眾多印尼華僑青年一起回到了祖國,1957年他考上上海交通大學船舶動力系,畢業後進入中華造船廠工作,他攻堅克難為造船技術發展作出貢獻。“回首往事,我無怨無悔,因為我實現了自己回國時的承諾。”陳自強寫道。

在僑界老照片展區中,有一張“福清融僑經濟技術開發區”的舊照,照片中的開發區面積不大,廠房也比較落後。1987年,印尼華商林紹良、林文鏡回到家鄉福建福清,與當地政府合作,設立了全國第一個以“僑”命名的開發區,初建成時只有一平方公里。那時福清還是農業縣,完全不具備投資條件。林紹良、林文鏡從零開始,修路、建港口、建廠房,為福清的城市發展“開了路”。

觀展後,埃及埃中新聞網總編王永鴻說:“看到一件件鮮活的展品,深深體會到了華僑華人與新中國休戚相關、榮辱與共的情感。”加拿大共生國際傳媒副總編輯胡海表示,“老一輩華僑華人的事迹為我們樹立了典範,我們要傳承他們的精神,儘自己所能為中國發展作貢獻。”

據悉,“追夢中華·僑這70年”網絡主題活動成果展將持續到12月22日。(完)

# 南加州中華高校校友會聯盟 2019 年年會圓滿舉行

BY RICHARD REN · PUBLISHED



孫軍就任會長,容躍就任理事長

南加州中華高校校友會聯盟 2019 年年會暨創新創業論壇於 12 月 15 日在南加州新港灘市萬麗酒店隆重召開,吸引了來自 63 所高校校友會的 350 多位聯盟校友和嘉賓前來參加。本次年會由 Joyce Lin 地產專業團隊獨家冠名贊助。在年會的開幕式上,中國駐洛杉磯總領館教育組領事曹乾、科技組領事張斌出席年會。聯邦眾議員 Gilbert Cisneros 辦公室代表 Tammy Peng 女士出席年會致辭並頒發賀狀。

今年的年會包括下午舉辦的創新創業論壇,以及晚上新一屆團隊的就職典禮暨晚宴。

在聯盟年會首先進行的創新創業論壇中,聯盟會長邱少懷致歡迎詞時說,非常感謝本次年會執行主席孫軍為大家組織了這個思想的盛宴,同時感謝今天應邀分享的各位嘉賓和論

壇義工,聯盟希望通過這個活動來讓成員校友們和社區聽眾們獲益。

孫軍執行主席也發表了講話,表示很相信今天到場的來自不同行業背景的嘉賓的豐富經驗,一定可以為大家帶來許多有用的資訊。楊慶博士、劉永川博士、曾憲榮博士、陳有剛博士、戰穎博士以及金書銘先生共 6 位來自不同行業的專家應邀出席並做演講,分別對人工智能、商貿、醫療等等創新領域分享了獨到的見解,同大家一道探討技術的發展與未來。此外,嘉賓們也一起探討中美未來關係將的走向,以及這些變化對中美科技市場的風險與機遇。

在晚上舉辦的年會就職典禮暨晚宴中,聯盟理事長吳曉山先生和聯盟會長邱少懷先生分別對 2019 年理事會和執委會做出了工作總結,2019 屆領導班子第一副會長華強、副理事長李先進、第二副會長張鳴、羅堅康等上台發表了感言。聯盟領導還對這一年參與聯盟活動的優秀執委、理事、杰出志願者、優秀志願者進行了表彰。2020 屆聯盟新領導班子也在年會上正式亮相,新任會長孫軍,理事長容躍,第一副會長

徐增斌,副理事長羅堅康,第二副會長王劍雲,在年會上正式就任履新,新舊領導班子完成了聯盟旗幟的交接儀式。

此外,聯盟為了開展對社區的回饋工作,特地把募捐倡議儀式也安排在本次年會上舉行,號召聯盟成員及其他華裔民衆為爾灣少警隊捐助一輛價值 4 萬元的 12 座專車,並編入爾灣警察局車隊的正式車輛。

爾灣少警隊長官 Kyle Oldoerp 出席活動並講話,少警儀仗隊還在年會上表演了精彩的 Explorer Honor Guard“Presenting the Color”。爾灣副市長 郭正明作為本次活動的第一位捐贈人致辭,他表示爾灣市長和爾灣警長的代表 Frough Jahid 給聯盟帶來了爾灣市政府的感謝狀,警官 Kyle Oldoerp 專門給大家介紹了爾灣少警隊的訓練和運作情況。

聯盟會長邱少懷和聯盟成員、爾灣警局的華裔聯絡人專門對為什麼發起這次捐贈發表了講話,表示今晚只是一個捐贈活動的開始,希望這次捐贈可以讓聯盟帶頭傳達華人社區對主流社區愛心奉獻,對保護社區安全的警局項目表示帶頭的支持,希望有更

多的校友和華人可以捐款,表達愛心,現場就有許多校友紛紛以現金或支票的形式進行了捐款。

晚宴當中,還辦發了松竹梅野餐會新媒體大賽的一、二、三等獎,獲得一等獎的是來自廣東外語外貿大學洛杉磯校友會的三人團隊:邵娜、周小武和范宇翔。

最後,參加年會的所有成員和嘉賓共同享用豐盛的晚宴,欣賞各個校友會成員精心編排的文藝表演,現場還進行了豐富的抽獎互動,每個人都度過了一個快樂而又有意義的夜晚。出席本次年會的嘉賓還有科工會會長周平,理事長蘇慧,南加州華人聯合總會理事長簡文勝,聯邦議員趙美心,州參議員 Ling Ling Chang 為新舊領導班子準備了感謝狀和賀狀。

